宜蘭縣立三星國民中學101年度環保知識擂台賽校內初賽試題卷
班級：            座號：           姓名：              
◎單一選擇題：每題2分，共100分

（    ）1.下列何者是交通省油好方法？ (1)降低胎壓(2)行車維持安全距離，避免緊急煞車(3)停紅燈時，持續催油門(4)購買馬力大的汽車
（    ）2.目前臺灣用水量比重佔最多的是下列哪一個？( 1)工業用水(2)農業用水(3)民生用水(4)電廠用水
（    ）3.下列何者是造成河川溫度上升的原因呢？(1)酸雨(2)生物族群增加，影響水溫(3)工廠溫水排入(4)生物分解能量造成水溫升高
（    ）4.根據卡爾森優養指數，超過多少值則稱為優養？(1)30(2)40(3)50(4)60
（    ）5.下列哪一個國家於1978年首先推出環保標章制度？(1)德國(2)美國(3)日本(4)英國
（    ）6.地球上超過70％的面積被水覆蓋，但能有效利用的水資源不超過多少比例呢？(1)0.25%(2)3%(3)0.1%（4）0.025%
（    ）7.下列哪一層是離地面最遠的？(1)對流層(2)中氣層(3)熱成層(4)平流層
（    ）8.環保署為瞭解臺灣近海水質狀況，下列哪一項不在其監測項目內？(1)導電度(2)胡蘿蔔素(3)溶氣量(4)葉綠素a
（    ）9. 京都議定書主要是針對下列哪一種問題？(1)全球暖化(2) 酸雨(3)熱島效應(4)生物多樣性保存
（    ）10.下列哪一種噪音類型對聽力造成的危害是最大？(1)高音量、高頻率(2)高音量、低頻率(3)低音量、高頻率(4)低音量、低頻率
（    ）11.下列何者是土石流的特徵？(1)表面流速慢，下面流速快(2)表面流速快，下面流速慢(3)泥沙濃度低(4)衝擊力不大
（    ）12.政府徵收空氣污染防制費用是針對下列何者呢？(1)從使用汽車的頻率來收錢(2)隨油品銷售徵收(3)算家裡有多少車輛來收錢(4)從菸品裡面來收錢
（    ）13.空氣中懸浮粒子是一個一個的小小粒子，下列何者是微粒的物質？(1)花粉(2)水氣(3)氧氣(4)氟氯碳化物
（    ）14.臺灣海峽最窄的距離是下列何者？(1)80公里(2)130公里(3)280公里(4)370公里
（    ）15.下列何種類型的土壤最為貧瘠？(1)紅土(2)黑土(3)黃土(4)綠土
（    ）16. 下列何者是有關環境衛生用殺蟲劑應具備之條件？(1)以粉狀為佳(2)速效且殘留性大，可持續效果(3)高濃度可減少使用量(4)毒性低，效果佳
（    ）17.下列哪一個是臺灣蓄水量最大的水庫？(1)翡翠水庫(2)曾文水庫(3)石門水庫(4)德基水庫
（    ）18.下列哪一個化學物質使鹽巴帶有苦味？(1)氯化鎂(2)氯化鈣(3)氯化鉀(4)氯化碘
（    ）19.臺灣的環境敏感地是政府的哪一個機關負責管理的？(1)環保局(2)農委會(3)衛生局(4)依類型不同有不同管理機關
（    ）20.下列哪一個國際約定是針對臭氧層破壞而簽訂的？(1)蒙特婁議定書(2)鹿特丹公約(3)斯德哥爾摩公約(4)氣候變化綱要公約
（    ）21.政府對於手機與基地臺之使用時，產生電磁波給予哪些防護的建議？(1)增加通話時間(2)使用免持聽筒(3)安置基地在屋頂(4)電池在一格時，還是可以使用
（    ）22.大氣層中從平流層開始隨著高度的增加，溫度會有怎樣的變化？(1)不會隨高度改變而改變(2)隨高度上升而下降(3)隨高度上升而上升(4)其溫度是不規格上下變動
（    ）23.臺灣政府於下列哪一年開徵空氣污染防制費？(1)民國74年(2)民國84年(3)民國71年(4)民國93年
（    ）24. 汽車會排放出什麼氣體造成空氣污染？(1)水(2)氮氧化合物(3)氧氣(4)氮氣
（    ）25. 民國98年莫拉克颱風侵襲臺灣對下列哪一個地區造成嚴重土石流，引發小林村滅村事件？(1)花蓮縣鳳林鄉(2)南投縣集集鎮(3)高雄縣甲仙鄉(4)苗栗縣大湖鄉
（    ）26.臺灣海岸線的總長度為下列何者？(1)1, 000公里(2)1,566公里(3)2,921公里(4)3,085公里
（    ）27.下列何者國家是目前主要生產木材與紙漿的國家？(1)冰島(2)加拿大(3)印尼(4)瑞士
（    ）28.下列何者是溫室效應二氧化碳主要的來源？(1)化石燃料的燃燒(2)家畜腸胃發酵(3)化肥(4)森林
（    ）29.下列何者發電方式主要增加二氧化碳的產生量？(1)風力發電(2)太陽能發電(3)火力發電(4)水力發電
（    ） 30.下列哪一項對於熱島效應的描述是正確的？(1)多好發在島國地形上(2)多好發在都市地區(3)多好發在沙漠地區(4)多好發在海邊
（    ）31. 下列何者不是目前在臺灣日常生活中的有毒物質？(1)戴奧辛(2)農藥(3) DDT(4)甲苯
（    ）32. 臺灣腸病毒好發的季節是哪一季？(1)1~3月(2)4~6月(3)7~9月(4)10~12月
（    ）33.京都議定書的簽署對我們有何影響？(1)我們未簽署，因此不受約束(2)我們未簽署，但因各國重視，我們也自動遵行(3)我國已簽署，因此受到議定書約束(4)我國從未生產或使用議定書所規範的物質，因此無影響
（    ）34.下列何者是造成溫度上升的氣體？(1)甲醛(2)丙烷(3)氧化亞氮(4)一氧化碳
（    ）35.台灣本島面積大小為下何者？(1)2萬7,053平方公里(2)3萬5,873平方公里(3)4萬3,376平方公里(4)5萬8,006平方公里
（    ）36.下列哪一個國家公園的面積是最廣？(1)玉山國家公園(2)東沙環礁國家公園(3)太魯閣國家公園(4)台江國家公園
（    ）37.目前全球淡水資源供給情況如何？(1)很足夠的，因為雨量分布均勻(2)很足夠，因為各國均有大量的水庫(3)很足夠，因為各國均節約使用水資源(4)不足夠，因為氣候變遷導致降雨異常
（    ）38.至目前為止，臺灣以自然保育為目的所劃設的野生動物保護區總共有幾個？(1)8處(2)17處(3)26處(4)34處
（    ）39.臺灣餐飲業，若要實施節能減碳行動，下列何者符合減碳的行為？(1)餐廳提供環保餐具(2)推出促銷商品(3)使用免洗湯匙(4)多使用塑膠袋包裝食物
（    ）40.下列何者對地下水水質特性的說明是正確的？(1)地下水含鹽量較低(2)地下水的密度較高(3)地下水的水質最混濁(4)地下水流動的速度較快
（    ）41.你知道政府於民國哪一年立法規定禁止在公共場所抽菸嗎？(1)民國76年(2)民國82年(3)民國88年(4)民國98年
（    ）42.造成全球暖化的氣體中，最主要的是哪一種氣體？(1)二氧化碳(2)一氧化氮(3)二氧化硫(4)乙烷
（    ）43.下列哪一個國家是受中國大陸沙塵暴影響最大的國家之一？(1)菲律賓(2)立陶宛(3)臺灣(4)緬甸
（    ）44.下列何者是水生植物所需要的養分？(A)錒系元素(B)微量重金屬(C)無機物質(D)鑭系元素(E)腐植質(1)ABC(2)AED(3)BCE(4)BCD
（    ）45. 臺灣所以有豐富的漁業資源主要是什麼原因？(1)因為有北大西洋暖流(2)有黑潮經過(3)有東北季風(4)有湧升流
（    ）46.清潔隊在收家庭廢棄物時，強制規定分幾類？(1)五大類(2)四大類(3)三大類(4)兩大類
（    ）47.下列何者是在靠近海邊超抽地下水所產生的問題？(1)土壤鹽化(2)土壤礦化(3)土壤液化(4)土壤硬化
（    ）48.氣象報告中使用的英文代號PSI(Pollutant Standards Index)代表的意義為何？(1)颱風強度(2)海浪強度(3)空氣含水量(4)空氣污染指標
（    ）49.下列何種機車比較環保？(1)新的四行程機車(2)舊的二行程機車(3)舊的四行程機車(4)新的二行程機車
（    ）50. 根據經濟部能源局於民國98年統計分析臺灣能源消費來看，下列哪一個是第二大能源耗用部門？(1)工業部門(2)住宅部門(3)服務業部門(4)運輸部門
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